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Ata nº 1224 da Sessão Ordinária nº 1216 do dia 3 de Junho de 2019, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 18 

Aos três dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a 
sessão ordinária presidida pelo Vereador Alcemar Silveira de Lima que dando início 
aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Diretor Geral Celso, o senhor Tadeu de Oliveira que nos visita nesta 
sessão e também os ouvintes da Rádio Municipal. Nos expedientes oriundos do 
Poder Executivo foi lido e baixado para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI) o 
Projeto de Lei nº 14, de 28.5.2019, que autoriza o Município a contratar 
emergencialmente e temporariamente Professores com habilitação em Pedagogia 
(N1) e Ciências Físicas e Biológicas (N1) e não havendo outras matérias e na forma 
regimental, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). 
Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado 
quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz 
Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Vereadora Solanja Maria Vedovato Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e 
do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a 
Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade, a Ata nº 1222 da Sessão 
Ordinária nº 1214 do dia 20.05.2019 (posta em discussão e votação, foi aprovada 
por unanimidade) e Ata nº 1223 da Sessão Ordinária nº 1215 do dia 27.05.2019 
foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). Não 
havendo outras matérias para deliberação/apreciação do plenário e passando ao 
Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à 
ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das 
manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do plenário 
passamos o pequeno expediente onde temos quatro Vereadores inscritos, todos com 
tempo regimental em cinco minutos onde passo a palavra a primeira Vereadora 
inscrita Solanja Baggio: saúdo o Presidente Alcemar Silveira de Lima, os demais 
colegas Vereadores e a colega Vereadora, nosso Diretor Geral Celso Bueno, o visitante 
de hoje que é o senhor Tadeu Oliveira da Silveira, os ouvintes da Rádio Municipal 
são-pedrense que nos escutam nas terças-feiras. Me inscrevi nesse expediente para 
fazer um pedido de providências ao Secretário de Obras senhor Admar Nickel onde 
esse pedido foi feito pelo senhor Clari Skrebsky da Maia da Localidade dos Skrebsky, 
que colocou que está sem condições da estrada para chegar em sua residência que é 
o lado da casa da dona Nair Skrebsky, falou que a grama tomou conta e está bem alta, 
os caminhões que levam e trazem mercadorias não conseguem chegar até a casa dele, 
então, pediu que patrolem e que coloquem o material necessário para não ter que 
puxar os produtos ali da estrada de carroça ou nas costas; outro pedido de 
providências é que o senhor Secretário envie um funcionário com a retro ali na rua 
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nova, na Santa Amélia, para espalhar um cascalho em frente à casa ali do morador do 
senhor Darcy Baggio pois o morador que aluga residência conseguiu o cascalho e me 
colocou que foi bem mal distribuída ali, que foram lá para distribuir mas distribuíram 
só na metade da rua e ficou bem grosso cascalho, daí ele pediu que alguém vai lá que 
nessa semana ele trabalha só na parte da noite e daí ele auxilia na distribuição que 
ele falou que o que o cascalho dá para toda a rua e foi colocado só em um pedacinho e 
colocou também que vai tentar conseguir mais umas cargas para colocar ali na 
descidinha na Rua Antônio Alves de Quevedos que é na rua ali do seu Valcir, disse 
também que quando chove muito eles ficam sem condições de sair dali; gostaria 
também de fazer de colocar um aviso para os criadores de bovinos que essa semana é 
a última semana da campanha da febre aftosa, que a gente só tá recebendo quem 
comprou as notas até o dia trinta e um de maio, mas a quem não apresentou favor 
apresentar essa semana que ainda dá tempo sem multa e, por hoje era isso muito 
obrigada. Segundo Vereador inscrito Vereador Zenildo Farias passo a palavra: 
quero saudar o Presidente dessa Casa o Vereador Alcemar Silveira de Lima, meus 
colegas Vereadores, colegas Vereadoras, ao Celso – Diretor Geral, o senhor Tadeu de 
Oliveira que se faz presente nessa sessão e aos ouvintes da Rádio São-pedrense. Me 
inscrevi no pequeno expediente fazer um pedido de providências ao Secretário de 
Obras seu Admar Nickel onde fui procurado pelo seu Felizardo de Paula, mais 
conhecido por “Biga”, que é o capataz da dona Lindolfa França que ele pediu que 
colocasse umas cartas de cascalho lá na estrada deles que tem uns trechos que faz 
barros, é bem ruim de trafegar e para chegar e eles têm o cascalho, é só as máquinas 
irem lá cortar e esparramar, é uns dois ou três trechinhos pequenos e também queria 
ter pedir ao Secretário de Obras que desse uma revisada nas estradas gerais do 
Município, também lá no Alto Toropi e  São João, pois ali que está formando um lote 
de atoleiros, nuns quantos lugares, estão formando uns “borrachudos” e buracos, 
então, agora deu uma parada de chover que se desse para ele colocar um cascalho ali 
antes de chover de novo que a hora que chover vai se formar uns atoleiros, já tem um 
lugar que eles colocaram ele ficou bom, melhorou, mas abriu nuns quantos lugares 
estão abrindo aqueles “borrachudos” de novo, então, se ele pudesse colocar e dar 
uma revisada e colocar umas cargas de cascalhos e seria isso muito obrigado. 
Terceiro Vereador inscrito Vereador Rafael Vargas, passo a palavra: saúdo do 
Presidente da Casa Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, saúdo o Celso – Diretor Geral, saúdo o senhor Tadeu de Oliveira que hoje 
se faz presente e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Infelizmente viemos 
acompanhando um grande aumento nas ocorrências aqui na nossa cidade de brigas, 
arruaças, correrias de carro e infelizmente, nós, estamos descobertos de 
policiamento e ontem mesmo, domingo, fim de semana aconteceu brigas, aconteceu 
correrias de carro e me ligaram para saber qual seria o procedimento que deveriam 
tomar e o procedimento ligar para a Brigada em São Pedro do Sul que é quem nos 
atende quando estamos desguarnecidos, só que não adianta ligar porque eles não 
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vem, eles têm um efetivo pequeno, eles têm as ocorrências de lá para atenderem 
atender e me questionaram o que é que o poder público está fazendo a respeito disso, 
então, gostaria de informar que semana passada fui com a Prefeita em Porto Alegre 
onde esteve em reunião com Secretário de Segurança Pública Ranolfo Vieira Júnior e 
solicitou policiamento, explanou os problemas na cidade com o aumento da 
população devido a usinas e solicitou que sejam designados policiais para cá onde ele 
falou que vai verificar a possibilidade mas enquanto isso nós ficamos 
desguarnecidos, então, gostaria de solicitar o Presidente até para demonstrar que o 
Poder Legislativo também está preocupado com isso que envie um ofício também 
para o Secretário de Segurança e coloque o nome de todos os Vereadores por que a 
população nos cobra e nós temos o dever de e ir atrás onde todos nós sabemos que 
segurança pública é um dever do Estado e não do município, mas nós como 
autoridade do município temos que ir atrás, temos que buscar isso aí, muito 
obrigado. Como quarto Vereador inscrito e último Vereador Jandir Arend, passo a 
palavra: quero cumprimentar o Presidnete desta Casa vereador Alcemar Silveira de 
Lima, demais colegas Vereadores, Vereadora, o Celso Diretor desta Casa, nosso 
visitante senhor Tadeu Oliveira da Silveira que seja bem-vindo sempre essa Casa e 
aos ouvintes da Rádio Municipal.  Me inscrevi nesse pequeno espaço para fazer um 
agradecimento e os pedidos de providência na última sessão onde tinha pedido para 
o Secretário de Obras seu Admar para que fosse arrumar lá na subida do seu 
Laureano, tinha se formado um “borrachudo” lá e não estava conseguindo cruzar com 
ônibus, tive que dar uma reforçada hoje de manhã mas agora meio-dia eu vi que eles 
foram lá arrumar, então, eu queria agradecer pois acho que esse serviço de 
emergência não dá para esperar muito, o que tem que fazer e tem que fazer logo; 
também fui procurado pelo seu Ronei Kogling, o nosso popular “Magrão” ali no 
Socavão quem vai para o Venturas, devido as enxurradas, comeu um pouco a 
cabeceira do concreto e está aparecendo o ferro, aliás, pontas de ferros e então está 
bem perigoso de mesmo furar pneu de moto ou de carro podendo até causar um 
acidente ali, a gente cruza de ônibus toda hora e hoje eu parei para observar é 
verdade, então ou teria que colocar um pouco de concreto ali ou lá tirar aquelas 
pontas aqueles ferro lá para não ocasionar algum acidente ali e então pediria 
Secretário de Obra para que fosse ir lá dar uma olhada também; na geral aqui após a 
Figueira bem na curvinha do seu Neri ali novamente o “borrachudo” que tinha ali 
voltou, eles colocaram material ali mas não adiantou, está horrível de cruzar ali, é um 
trechinho eu acho que não sei se dá dez metros mas se se encontrar dois carros ali é 
perigoso até ocasionar um acidente, está um sabão e tem uns “valetões” ali, tem que 
colocar uma pedra ali, que o Secretário de Obras veja a possibilidade de colocar umas 
duas caixas de pedras que daí ia amenizar o problema ali que está bem perigoso; 
também para cá da escola da Figueira bem na baixada e já é um problema antigo, 
aquilo ali vêm as enxurradas forma um açude, aí quando baixa fica um “valetão’ ali, é 
complicado de cruzar tendo a gente tem que cruzar devagarinho e tem um bueiro ali, 
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então, aquele banheiro tinha que ser ativado ou desentupir, ou fazer outro que daí 
termina com problema porque cada enxurradas vão lá e dão uma patroladinha, vem 
uma enxurrada já dá problema de novo, então, tem que fazer um serviço bem feito 
para terminar, para não ter que estar sempre fazendo a mesma coisa e não resolver o 
problema; te falando essa semana com o senhor Olimar, que é o chefe da parte de 
trânsito aqui do município, está uma anarquia aqui em Quevedos e então eu sei que 
as pessoas precisam trabalhar, esses caminhoneiros dessas empresas aí mas estão 
estacionando de qualquer jeito, em qualquer lugar, em frente a estabelecimento 
público, em frente a farmácia, em frente o mercado, estacionam um caminhão de um 
cada lado ou um ônibus que às vezes a gente não consegue cruzar, então, pedi para 
ele que fizesse umas placas para colocar na frente dessas estabelecimentos para que 
as pessoas respeitassem um pouco, ali na Vasco Rodrigues lá mesmo tem umas 
quantas caçambas lá e é uma de cada lado, se tiver que usar um carro grande lá não 
tem como, estacionam na contramão de qualquer jeito, não estão respeitando e então 
acho que as pessoas estão habilitadas para trabalhar, então assim eles teriam que 
conhecer trânsito, tinham que respeitar um pouco o nosso município e queria 
também falar sobre seu amigo falou esses dias o seu Domingos sobre a água, o 
pessoal do interior está reclamando muito dessa parte da água e ir lá no Sicredi, as 
pessoas vem de ônibus aqui e às vezes aí na agricultura, para ir no banco, para 
carimbar bloco, então vão lá no Sicredi para retirar a água, está cheio de gente, pode 
pegar mas não pode pagar, não dá tempo, então, eu não até hoje eu não entendi 
porque que a Prefeita botou água na lá para o Sicredi sendo que ela vai ter que pagar 
o Sicredi, o Sicredi não vai receber água de graça da Prefeitura lá, então, é um gasto a 
mais  e sem necessidade e eu nunca vi fila grande ali na Prefeitura para fazer 
pagamento da água, ali  é rápido então que a Prefeita dessa uma pensada um pouco 
mais nessa parte aí para favorecer a população que quem está sendo prejudicado 
esse pessoal do interior, e hoje seria isso aí muito obrigado. Considerando que as 
manifestações de solicitações são importantes informamos que todas serão 
encaminhadas seus destinatários e assim cumprida a pauta e o ordem do dia, declaro 
encerrada a sessão e marco a próxima sessão ordinária para o dia dez de junho, 
segunda-feira, às dezoito horas neste Plenário Vereador Antero Braz Peixoto, quero 
agradecer a todos os colegas Vereadores, Vereadoras e também o visitante e a todos 
os ouvintes da Rádio Municipal, muito obrigado a todos.” Os trabalhos ao final da 
sessão foram presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima, secretariados pelo Ver. 
Rafael Sartori de Vargas e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. 
Rafael Sartori de Vargas, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do 
RI).  
  
Ver. Rafael Sartori de Vargas  Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário     Presidente 
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